



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2023年第3期 总第731期 2023年2月15日

民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

民生集团党委召开2022年下半年党建工作会

2022年12月30日，民生集团党委召开2022年下半年党建工作会。会议听取党委班子成员落实全面从严治党党纪和履行“一岗双责”、相关职能部门推进党建工作的情况汇报。集团党委副书记黄霞主持会议并讲话。

会议强调，2022年面对严峻疫情和市场环境的挑战，广大党员职工迎难而上，围绕生产经营抓党建，抓好党建促发展，取得了一定的成绩。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，全体党员干部要进一步提高政治站位，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习宣传贯彻落实好党的二十大精神，按照稳中求进工作总基调，凝聚共促公司发展的奋进力量，以党建为引领，推动公司改革发展和党的建设取得新成效。

一是学深悟透笃行党的二十大精神。按照公司《认真学习宣传贯彻党的二十大精神》通知要求，全面学习、把握、落实党的二十大精神，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。坚持学思用贯通、知信行统一，把党的二十大精神转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大动力，全力以赴完成全年目标任务，并谋划2023年重点工作。

二是强化风险防范意识绷紧安全弦。坚持底线思维，面对外部市场环境的日趋复杂严峻，要保持时时放心不下的精神状态和责任担当，强化风险管理体系建设，主动防范化解风险。加强案件梳理与分析，聚焦案件中反映出来的基础管理薄弱环节和共性经营风险隐患，通过案件剖析、风险提示等方式，持续深化经营投资中法律风险的识别、评估、预防及应对措施，着力“以案促管、以管创效”。

三是提升基层党建工作质量和

水平。各党支部要加强新党章和支部工作条例学习，对标“四强四好”标准，对照党建督导和考核中发现的问题，大力实施党建提质行动，进一步加强支部标准化、规范化建设，夯实支部战斗堡垒和党员先锋模范作用，不断增强党支部政治功能和组织功能。

四是持续加大监督检查整治的力度。持之以恒推进全面从严治党，相关部门要加大党纪教育，加强日常和专项监督检查力度，严格贯彻落实中央八项规定精神及其实施细则，抓住普遍发生、反复出现的违规问题深化整治。持续强化对“一把手”和领导班子监督、“三重一大”集体决策制度执行情况监督。

集团党委班子成员，组织部（党委办公室）、宣传部、法务处、群团主要负责人参加会议。

（辛瑜 讯）

成都市口岸与物流办公室杜进有主任一行来访我司

1月11日上午，由成都市口岸与物流办公室杜进有主任带队，成都市青白江区委副书记王军、成都国际铁路港投资发展有限公司总经理林华等一行拜访我司，就公司参与成渝地区双城经济圈建设、在川渝开展的物流合作项目情况进行了座谈交流。集团公司总裁卢晓钟，轮船公司常务副总经理车德西，副总经理陈文波、杨劲松等公司领导和人员参加了座谈。

座谈会上，杜进有主任表示，民生公司是一家历史悠久、具有家国情怀的爱国企业，多年来深度参与了川渝地区港口和园区的建设，以市场化和专业化的物流服务能力，助力成都及周边产业发展。本次来访，希望加大航运服务、国际物流和无水港等方面的交流，借助集团优势资源，更好地服务成渝地区双城经济圈建设，支持成都产业的发展。卢晓钟总裁对杜进有主任一行来访表示热烈欢迎，并表示民生公司深耕成渝地区物流及通道建设19年以来，一直秉持“服务社会，便利人群，开发产业，富强国家”的宗旨，以市场需求为导向，通过物流服务助力丰田、福特、神钢、沃尔沃等重大项目顺利运行，解决了大型企业落地成渝在物流服务方面的“后顾之忧”。未来，公司将在成渝地区双城经济圈项下，加大成渝之间口岸及物流通道的联动，为客户提供多种物流解决方案，共同助推更多大型项目和企业落地成渝。

会上，双方就双碳背景下的行业发展、公转铁水、航空物流、零售物流等内容进行了广泛讨论，重点交流了成渝“双港联动”项目的推进情况，并明确后期将加大政企交流，共同推进项目走深走实。

（余平 讯）



卢杨/摄

公司开展春节慰问

新春伊始，万象更新。春节期间，公司及下属各单位领导带着新春祝福看望慰问各现场基地、到港船舶等坚守岗位的同志们，并开展安全生产督导检查，叮嘱大家严格落实各项节日安全要求，共同度过一个祥和安康的春节。

春节期间，集团党委副书记黄霞、纪委书记曹杨，轮船公司常务副总经理车德西，集团党委委员、轮船公司副总经理张洪勇、张文卫、

陈文波，轮船公司副总经理杨劲松、王维，财务总监杨刚，分别带队到综合物流土主基地、四川物流园区、物流寸滩基地、渝晟物流现场、各到港船舶及囤船等开展春节慰问和安全生产督导检查，关切询问大家春节期间就餐、服务保障、安全生产等情况，表达公司的问候和关怀，了解职工的问题和困难，要求大家强化安全防范措施，注意劳逸结合，确保在岗安全。

春节前夕，公司各单位开展了退休人员、重病困难员工、抗疫先进员工等春节走访慰问活动，送上新年慰问品。船务部登上到港船舶看望慰问坚守岗位的船员同志们，送上节日的祝福。报关公司领导带队到果园港看望慰问报关公司现场员工和客户单位一线职工，向坚守岗位的现场职工致以诚挚问候和新年的美好祝福。

公司开展春节慰问活动，为一线职工送上节日的祝福，让职工深刻感受到民生大家庭的温暖。职工们表示，一定不会辜负公司的信任，努力完成各项工作，为公司的发展做出应有的贡献。

（申玲 施佳炜 李启利 何毅 讯）

公司连连获奖受表彰

近日，公司申报项目先后获奖，各单位及职工连连受到表彰。

重庆市人民政府口岸和物流办公室发布了《关于第二批市级多式联运示范工程创建项目名单的公示》，由重庆民生综合物流有限公司牵头，民生轮船股份有限公司（企划部）、民生国际货物运输代理有限公司、民生国际集装箱货物运输有限公司联合申报的“民生综合物流一体化多式联运示范工程”成功入选。该项目以民生两江二期物流中心为核心，推广多式联运发展为目标，建成后将为公司向综合物流转型发展注入新动能，成为成渝乃至国内多式联运产业生态的重要组成部分。

民生物流有限公司申报的“商品车滚装运输船舶LNG动力技术改造及应用”项目，在中国物流与采购联合会主办的2022年度全国汽车物流行业年会上荣获2022年度“汽车物流行业优秀创

新案例”奖。该奖项由中物联汽车分会组织相关专家进行严格评选，获奖项目将纳入《中国汽车物流发展报告》（2023版）。

共青团重庆市委联合中共重庆市委直属机关工委、市教委、市人社局、市国资委发布渝青发〔2022〕88号通知，对在2022年重庆市大学生实习“扬帆计划”工作中做出突出贡献的全市97个组织单位、95名工作者进行了通报表扬，民生集团人力资源部获评贡献突出组织、徐鼎力同志获评贡献突出工作者。

民生集团被重庆市公安局渝中区分局表彰为“2022年治安保卫工作先进单位”，雍毅和姚天彬两位同志被评为“2022年度治安保卫工作先进个人”，这是集团连续第三年被评为“治安保卫工作先进单位”。

为树立典型，表彰先进，成都市青羊区住房建设和交通运输局发出《关于表扬2022年度交通运输行业安全管理先进单位和个人的通知》，对2022年交通运输行业安全管理工作中涌现出来的先进单位和个人予以表扬。四川民生国际货物运输代理有限公司荣获先进单位称号，员工张丽萍获先进个人称号。

（范举 杨森 徐鼎力 类成军 杨静 讯）

春节，民生人坚守在岗

春节是中华民族的传统佳节，举国欢庆。当大家热热闹闹过春节时，总有一些人，他们为了公司的生产，舍小家顾大家，仍然坚守在自己的工作岗位上，在船上、码头边、高速路……来回奔跑，为民生事业默默奉献着。

春节前夕，接客户要求，有批外贸商品车急需赶海船出口。由于该批车数量有限，不够配船，为了既满足客户需求，同时不让公司船舶亏舱，物流公司业务领导协调各项目客户争取更多运输计划，最终一共争取到了1091辆运输计划，组合配船民华轮进行发运。但受船舶每日通过三峡船闸数量限制、长江流域季节性枯水等因素影响，民华轮运行时效不可控，该批外贸商品车辆赶海船时效存在一定风险。物流公司、轮船公司航管部和船务部联合对民华轮的整体运行进行评估后，决定充分利用集团资源优势，协调轮船公司各部、宜昌分公

司、上海分公司、上海海通码头及民华轮各方，积极争取最快时效。经过公司各方共同努力，民华轮在保证安全的前提下，克服因大雾和大风天气禁止航行等困难，完成了运输任务，保障了客户利益。

1月21日，民恒号轮靠泊在芜湖奇瑞码头等待装车计划，虽然船员们不能和其他人一样回家和家人团聚，但大家坚守岗位没有任何怨言。船员们有的拿水龙带，有的拿管帚，有的拿拖把，有的拿毛巾……经过近四个多小时的努力，民恒号轮从顶楼到一楼，从隔壁到甲板，从楼梯到过道，从室内到室外，到处被打扫得干干净净、整整洁洁。厨房的年夜饭在大厨和几个船员兄弟们的帮助和配合下，香气扑鼻而来，大家围坐在餐桌前，伴随着新年快乐的问候，共同举杯，庆祝新春佳节的到来。

（下转第二版）